



仁济医院院长夏强团队为患儿实施亲体肝移植手术。

手术超过 150 例。同时，创新开展日间心脑血管病微创介入手术、当日离院模式，既缩短患者在院时间，加快床位使用效率，又减少患者交叉感染风险。

疫情期间，仁济医院手术服务从未停摆，5月初所有科室手术就全部开放，限期手术应收尽收，择期手术实行预约制。“进入6月，部分科室床位收治率已近90%。东西两院区的日手术量约250台，全面恢复去年同期水平。”骆华杰表示，“上海市民的就医需求呈现出了爆发的趋势，应该还会持续一段时间。”

为最大限度降低住院病房疫情防控风险，医院每幢楼宇均设置了缓冲楼层。尚不能满足入院条件的急诊患者先收治进缓冲楼层单间隔离，需要急诊手术的患者按照医院院感防控要求，进行人员防护和负压手术室手术。每个病区均设置隔离单间并

留有一定比例的缓冲病房。各病区根据实际情况，严格规划“三区两通道”。病区及电梯等公共区域加强了消杀频次，病人出院病房清空后均需进行终末消杀，方可收治新入院病人。不同日入院的病人避免安排同一缓冲病房，进一步降低疫情传播风险，保障住院患者安全。

疫情期间不停摆的还有科研工作，在副院长戴慧莉的组织 and 启发下，包括妇产科、心内科、泌尿科、重症医学等在内的学科围绕奥密克戎病毒对靶器官损害特征及药物诊疗疗效发起了多个临床研究项目，目前正紧锣密鼓地开展中。

疫情虽然带走了上海的整个春天，但夏又至，依旧火热。仁济医院东院门诊大厅里的咖啡馆已经开门营业，相信很快，悠扬的钢琴声也会重新定期响起。📺